

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, an mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 434

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plano, línea..... 10  
 En segunda plana, entre noticias id..... 40  
 En tercera plana.....  
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.  
 Esquejas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6 en tercera hasta 1.5 pesetas.  
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

TEMAS SOCIALES

SALARIOS FAMILIARES

Esta vez es Inglaterra la que de ellos se preocupa. La economía inglesa liberal y capitalista por excelencia, se ha preocupado excesivamente poco del bienestar del obrero. La sede primada de individualismo ha respondido bien a su nombre y ha hecho honor a su propia historia; ¿Cambia de dirección? El hecho es que corrientes de economistas católicos por una parte, e influencias de los partidos extremos por otra, arrastran hoy a Inglaterra hacia la determinación del salario vital por medio de los salarios familiares que sustentan ampliamente al que no dispone de más capital que el de sus propios brazos.

No es cuestión de partido: el salario vital es un postulado de la escuela católica. No se puede dar trabajo sin ofrecer una suficiente remuneración al trabajador para su vida y la de sus familiares. Y como el problema de los hijos menores agrava la situación del obrero casado, es preciso solucionar la dificultad de que ahí surge tratando de compensar esta desventaja en la situación económica del padre de familia, dándole cuanto necesite.

¿Cinco chelines por semana y por cada hijo menor de quince años? Esa es la fórmula que hoy se proclama en Inglaterra. ¿Saldrán estos chelines de la clase pudiente? William Beveridge, el director de la London School of Economics ha demostrado con cifras que esta solución es imposible. Habría que desmochar todas las rentas inglesas a 250 libras esterlinas para que todos los obreros ingleses tuvieran los cinco chelines pedidos.

La solución del «independiente Labour Party» es la más sencilla al parecer. Y la más conforme con su teoría socialista: que el Estado dé a las familias que se encuentren en esas condiciones los cinco chelines pedidos. Supondría para el Estado una carga de 125 millones de libras al año. El partido ha pedido bien; se ha contentado con ordenar un poco más a la vaca lechera de Estado, y sacarle de golpe 125 millones de

libras anuales, (bastante más de tres mil millones de pesetas al año). Es una solución que más o menos lógicamente daría al Estado toda la razón cuando éste dijera que los hijos de los obreros son suyos, pues los alimenta; y cuando quisiera podría definir en último término cuales son las familias que han de tener hijos, ya que él sería en todo caso quien los pagara. El que fué ministro de Hacienda del partido laborista, Mr. Snowden echó un jarro de agua fría a la proposición laborista, cuando oyó lo de los 125 millones. Es que poniendo una sobretasa de dos chelines por libra al impuesto sobre la renta, cosa que él había propuesto a la Asamblea del partido laborista, se podrían sacar unos 85 millones de libras más a lo sumo, y de esa cifra es imposible subir. Fuera de que los impuestos crecidos por su parte atajan la producción y la agotan. Y ¿qué se consigue si por una parte se sacan 85 millones y por otra la producción se merma? El problema en vez de resolverse se empeora. Mala solución.

¿No podría hacerse una especie de seguro parecido al de salud o paro? El Estado el patrono y el trabajador se encargarían de cotizar las primas, y el seguro beneficiaría a los niños menores de quince años con la cantidad necesaria para un salario vital. ¿No podrían ponerse cajas de salarios familiares alimentadas por los patronos de una profesión o gremio y que se encargarán de pagar de sus fondos las exigencias del salario familiar?

Cualquiera de estas dos ideas puede abrirse paso en Inglaterra donde a pesar de las predicaciones de la sociología católica y de haber sido ya propuesto en el Mensaje a la Minería dicho salario, la solución aún está muy lejana.

Pero se abrirá paso. Y los deseos de León XIII se cumplirán también en la región protestante y antipapista, que ha estado gritando por boca de sus fanáticos. ¡No Poverty! No queremos nada con el Papa.

S. de P.

La repoblación forestal

La Ciudad Universitaria estará rodeada de cien mil árboles

La Junta constructora de la Ciudad Universitaria ha encargado al Jardinero mayor del Ayuntamiento de Madrid un proyecto de plantación de cien mil árboles en los terrenos comprendidos entre los pinares de la Dehesa de la Villa, el canalillo, la Ciudad Jardín del Metropolitano y la Moncloa. Se hará principalmente con plantas resinosas y balsámicas, como pinos, cedros y cipreses, que son árboles de larga vida.

Las obras de preparación del terreno comenzarán enseguida, y quedarán terminadas las plantaciones dentro de unos tres años, con el propósito de que estén ya desarrollados los árboles dentro de seis o siete años, cuando la Ciudad Universitaria sea un hecho. El coste total será de unas seiscientos mil pesetas.

Letras femeninas

El amor de los animales

Despachos de Nueva-York, dan cuenta de las andanzas de una distinguida señorita en busca de un cirujano célebre que se decidiese a operar a su hermoso grifón, enfermo de un tumor en el cuello.

Dicha damisela, no se avenía a que su aristocrático chuchó fuese operado por un simple veterinario, como si se tratase de un perro vulgar; había de ser un cirujano, y notable por contera, quien operase al grifón.

Como es natural, trabajo le costó lograr el empeño, y para eso tuvo que recorrer varias poblaciones, pagar muchas consultas, y por último abonar una crecida suma al que se decidió a rebajar su ciencia en esa forma.

Un periódico neoyorquino, publica una suma de las cantidades que la estrambótica señorita se gastó en procurar a su perro los auxilios médicos, y resulta un total, suficiente para costear vacaciones higiénicas a treinta niños pobres, que también en Nueva-York los hay.

La noticia nos escandalizó, y conste que pertenecemos de antiguo a la Federación Ibérica de Sociedades protectoras de animales y plantas; pero, tal vez por esto, hemos de protestar del absurdo sentido que se da al amor del animal.

Mientras haya en el mundo un sólo ser humano que padezca, son casi delictivos esos excesivos cuidados a los irracionales, en los que se invierten sumas capaces de aliviar el sufrimiento de nuestros hermanos los hombres que deben ser en nuestra caridad antes que los humildes hermanos bestias.

No quiere esto decir que olvidemos los preceptos de caridad con los irracionales; nada de esto. Pero el amor al animal debe basarse en tres solos preceptos, a saber: cuidados precisos a su naturaleza; impedir su martirio estéril, y combatir su muerte innecesaria. Con esto habremos llenado nuestro deber con los animales, sin incurrir en esas exageraciones ridículas e inhumanas, de prodigar al animal cuidados innecesarios por lo excesivos, mientras sufren toda suerte de privaciones seres racionales dignos de toda protección.

Claro, que aun reduciendo nuestra labor protectora para con el irracional a los tres preceptos antedichos, tropezamos con muchas personas incapaces no sólo de cumplirlos, sino también capaces de dar libre expansión a instintos de crueldad, martirizando sin necesidad a pobres bestias indefensas.

Y digo «sin necesidad», porque hay ocasiones en que el dolor del animal es

necesario para evitar dolor al hombre; por ejemplo, en los experimentos de laboratorio, destinados a ensayar métodos curativos poco a poco, hasta su perfeccionamiento total, que los hace aplicables al hombre. Para la larga senda de experimentos iniciales, se hace necesario el sacrificio del animal como vehículo de ensayo, pues en su defecto tendría que ser el hombre el sacrificado y en este caso no es dudosa la elección.

A parte de estos casos en que el sacrificio del irracional reporta beneficio para la especie humana, todo tormento que se impone a los animales sólo por placer morboso, puede considerarse criminal, y lo mismo en consecuencia los espectáculos crueles, como las corridas de toros y el tiro de pichón.

Debemos acostumbrarnos a pensar que el animal es un compañero de habitación en el mundo, una forma sensible de la naturaleza, y por tanto digno de ser respetado en su sensibilidad doliente.

En cuanto a los cuidados debidos al animal, son estos procurarle albergue adecuado a la conservación de su salud, comida proporcionada a su necesidad, y curación en sus dolencias; pero esto, hecho con amor más sin exagerados mimos.

Este es el concepto que de los deberes con el irracional tenemos, y que por lo tanto discrepa de esas absurdas pantimimas, bastante ridículas, semejantes a esa en que incurrió la extrambótica damisela neoyorquina.

Regina

**HERMANOS** Bragvero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.

La leche sin oxígeno es muy buena

BERLIN.—El doctor Scholl, de la Universidad de Francfort, ha descubierto un procedimiento para curar el raquitismo infantil, basado en alimentar a los niños con leche sometida a un tratamiento especial, que le quita todo el oxígeno.

El doctor Scholl complementa de esta manera el procedimiento que para curar el raquitismo infantil descubrió el médico norteamericano doctor Hess, o sea dar a los niños raquíticos leche sometida a la acción de los rayos ultravioleta. Pero este método tiene un defecto fundamental, y es que la leche pierde su sabor y los niños no quieren tomarla.

El doctor alemán ha ideado un aparato para sacar el oxígeno que contiene la leche. Después de esto se la somete a la acción de los rayos ultravioleta, bajo una presión de ácido carbónico. La leche, así tratada, no pierde su sabor, y los niños la toman con gusto.

El doctor Scholl asegura que ha curado casos graves de raquitismo por este procedimiento en poco más de un año.

**EL DIARIO DE AVILA**  
 Se vende en Madrid  
 kiosco de EL DIBATE  
 Calle de Alcalá, frente a las Cas  
 LAVAS.

DIVULGACIÓN CIENTÍFICA

Rayos Ultra-gamas o delfas

Desde antiguo presentase la influencia que los astros podían ejercer sobre nuestros organismos. Así es como los Caldeos desde los años cuatro mil a cinco mil antes de J. C. admitían que los cuerpos celestes tenían influjo sobre las enfermedades.

El Sol, la Luna, las estrellas y los planetas eran considerados como seres animados y vivos, que ejercían un poderoso influjo en la fortuna y las desgracias humanas.

Sabemos, que hasta el diecisieteavo siglo, la humanidad europea acudía a los horóscopos, antes de realizar alguna empresa de momento y muy especialmente, para determinar el adecuado, para la sangría o los purgantes.

La luz de la Luna podía producir enfermedades, dar belleza, curar verrugas, como así mismo conferir la locura, llamando a los que la padecían *lunáticos*.

¿Hay algo de real y cierto en hechos tan dispares como los apuntados? Ha sido necesaria la mirada inquisidora constante y tenaz de los hombres de ciencia, para que la simple presunción de algunos de ellos, tuviera su confirmación científica.

Hoy parece demostrado que el organismo humano es sensible a las influencias extra-terrestres, es decir, a éstas partes del Cosmos que tan próximas se hallan de nosotros, como el Sol, la Luna y las estrellas, jugando una función importante en nuestra salud, como en nuestras enfermedades, en nuestro nacimiento y en nuestra muerte.

Es indudable y de todos sabido, que la falta de radiaciones solares tendría como consecuencia más o menos lejana, la desaparición de toda vida animal y vegetal, como así mismo, la presencia de dichas radiaciones, lleva en sí, la vida orgánica en nuestro planeta.

No es el Sol, con ser tan importante, ni la Luna, ni los planetas que componen el sistema Solar, los que influyen tan solo en las radiaciones que contiene el Cosmos, sino otros astros, que forman nuestro Universo, desconocidos muchos, pero que formados de idénticas materias, semejan soles más o menos grandes, más o menos viejos, que emitiendo radiaciones análogas, deben, lógicamente pensando análogamente influir.

Se nace y muere con un ritmo tan sorprendente, en cuanto se refiere a las divisiones que el tiempo tiene hecho el hombre, que a los científicos tenía que sorprenderles. M. Roblot como resultado de los trabajos efectuados en el servicio del profesor Brindeon de París, dice que el máximo de nacimientos de niños tiene lugar en Luna llena, así como el de niñas, en Luna nueva.

Que hay más nacimientos de las seis a mediodía, que de mediodía a las seis de la tarde y sobre todo más nacimientos de media noche a mediodía, que de ésta a media noche. Que el número de muertes es también más elevado de las seis de la tarde a las seis de la mañana, que de ésta hora a las seis de la tarde.

Pero no esto solo. Todo el mundo ha observado, que ciertas enfermedades agudas como crónicas, tienen recrudescimientos sin causas aparentes. Unos en raras profetizas por sí mismo, lluvias, vientos, nieves, según la experiencia que de la exacerbación de sus dolencias, han sacado al coquejar sus mejoramientos y empeoramientos, con el tiempo reinante, que

con razón, se les puede considerar como verdaderos barómetros humanos.

Establece una relación entre el paso de las manchas solares al Meridiano Central de éste Astro y la agudización de los síntomas, en algunas enfermedades crónicas, Mauricio Faure (de Niza), y más tarde, éste mismo autor y hombre de ciencia, admite que nuestro organismo es sensible a una acción exterior desconocida, que se ejerce de una manera más activa, cuando la atmósfera es transparente, que cuando es opaca, con independencia absoluta, de las manchas solares.

¿Tienen comprobación tales hechos y demostración científica su existencia? Hay que llegar a las experiencias realizadas por diversos físicos: Mac Lenán Cooke, Gockel, Hezr, Millikan, para tener la comprobación de una energía que actúa en nosotros y que es la misma que descarga un electroscopio a través de una envoltura metálica de varios centímetros de espesor. Es de notar, que así mismo, se descarga a treinta metros de profundidad en el agua, cesando a más profundidad en el lago Muir Lake a tres mil cuatrocientos cincuenta metros de altitud, sitio el cual, ha sido objeto de algunas experiencias.

Prueba esto, que hay unas radiaciones de la atmósfera, de una potencia enorme, ya que aún los rayos X, más potentes su límite de penetración es de un centímetro de plomo, y estas radiaciones, atraviesan un metro ochenta centímetros, de idéntico metal. Estamos pues muy lejos, a enormes distancias, de los elementos del Cosmos, pero sin embargo sometidos a los Rayos ultra-gamas o delfas 2.000 veces más potentes que nuestros rayos Röntgen, actuales.

Conocemos bastantes, infinitas cosas, de las que la naturaleza tan prodiga, nos beneficia o perjudica, pero asusta pensar, a que consecuencias fatales ha de llegar la inteligencia humana, en la ruta de lo antes hipotético y misterioso, influjo de las regiones siderales y los Rayos ultra-gama o deltas de nuestros tiempos actuales.

Que aplicaciones y que consecuencias les tendrá reservados a las generaciones venideras?...

M. Peña García.

Candeleda-febrero 928

Ferrocarril de Avila a Salamanca

Pruebas de locomotoras

Ayer en tren especial, llegó a Salamanca el ilustre ingeniero D. José de Ruda, jefe de los Ferrocarriles del Estado. Le acompañaban sus hijos y su sobrino, el doctor D. Julio de la Paz Ruda, médico de la Compañía de A. S.

El motivo de su viaje a dicha ciudad, es el de efectuar, personalmente, las pruebas de una de las cuatro locomotoras recientemente adquiridas, para la línea de Avila a Salamanca.

Tenemos noticias de que el viaje de tan distinguido ingeniero se relaciona, también, con las mejoras en el servicio ferroviario de la citada línea, como el establecimiento de nuevos trenes rápidos a Madrid,

Distrito Forestal de Avila

Establecimiento de un Vivero Central

La Jefatura del Distrito Forestal de Avila, ha publicado en el «Boletín Oficial» el siguiente anuncio que por su importancia reproducimos.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º del Real decreto de 24 de marzo de 1927 y para establecer un Vivero Central forestal en esta provincia se abre un concurso por un plazo de veinticinco días que termina el día 27 del corriente a las cuatro para la adquisición de terreno por el Estado con arreglo a las siguientes bases:

1.º El terreno ha de tener brjo una sola lnde la cabida mínima de 10 hectáreas, pudiéndose agrupar varias fincas contiguas hasta completarla y lindando, por alguno de sus límites con camino próximo y unido a una vía importante de comunicación.

2.º Ha de ser de buena calidad como la que se requiere para cultivo de huerta a fin de que puedan vege-

tar en buenas condiciones las plantas que en él se cultiven.

3.º Ha de ser de regadío o de no serlo estar próximo a curso de agua importante para que con seguridad y sin grandes gastos pueda convertirse en regadío.

4.º Todos los gastos que se originen para la compra del terreno que se acepte por el Estado, como anuncios, escrituras, Derechos Reales et cetera, serán de cuenta del vendedor.

5.º Las proposiciones se formularán con arreglo al modelo que se publica a continuación en papel sellado de 360 pesetas firmadas por los propietarios o sus representantes legales, y acompañadas del título de propiedad, presentándose en las oficinas de este Distrito Forestal, establecido en la Plaza de José Tomé número 1, piso tercero todos los días laborables de 10 a 14.

6.º La apertura de pliegos será pública y tendrá lugar ante Notario y en este Distrito forestal a las doce del primer día hábil siguiente al del término del concurso.

### La Ciudad Universitaria

#### El donativo de dos millones de pesetas del señor del Amo

En reunión celebrada por la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria se despacharon asuntos de trámite y se leyó extensa carta del filántropo español don Gregorio del Amo, en la que ofrece dos millones de pesetas, cantidad que tiene ya depositada en poder del notario señor Arista, con destino a la construcción de un palacio para residencia de estudiantes procedentes de todas partes del mundo, y con preferencia para los de las Repúblicas americanas. También anuncia su propósito de crear becas y premios para que los estudiantes españoles puedan asistir a los cursos de la Universidad de California, y, recíprocamente, puedan venir aquellos a Madrid.

### ARTURO CANALES

Zelarimades del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.  
Ferretería Castelar, 8.

### La basílica teresiana en Alba de Tormes

#### Dice el obispo de Salamanca

El obispo de esta diócesis, doctor Frutos Valiente, hablando con los periodistas sobre la continuación de las obras de la construcción de la basílica teresiana que se levantan en Alba de Tormes, donde yace el cuerpo incorrupto de Santa Teresa, ha manifestado que S. M. la Reina Doña Cristina tiene un especial interés en la terminación de dichas obras, que comenzaron hace treinta años, sea un hecho.

Dijo que la augusta señora piensa nombrar una nueva junta de damas españolas, toda vez que las que existían se han disuelto poco a poco a causa del fallecimiento de sus componentes, pues actualmente sólo vive la condesa del Infantado.

Añadió el obispo que los restos de la duquesa de Fuenterrabía, teresiana que falleció hace poco, ha dispuesto en su testamento, que será cumplido, que su cuerpo sea trasladado a Alba de Tormes para enterrarla en la capilla pagada por ella y en la que dejó fundada una misa diaria.

La capilla es un primor de arte, belleza, riqueza y ornamentación. Hizo presente el prelado la gratitud que se debe al conde de Cerrajería, que no cesa de enviar donativos, pues días pasados mandó 3.000 pesetas.

El obispo se propone organizar los trabajos que sean necesarios para allegar los recursos precisos con el fin de avanzar las obras, que ya están muy adelantadas, para cuya labor cuenta con S. M. la Reina Doña Cristina, S. A. la Infanta Doña Paz, el conde de Cerrajería y duques del Infantado, que le alientan para que termine las obras.

#### Añadió el obispo:

«Hoy que terminar la basílica de Alba de Tormes, que será por derecho propio la más teresiana de todas, a la que se alzaran mil basílicas teresianas en España y en todo el orbe creyente, porque cuerpo incorrupto de Santa Teresa de Jesús no hay más que uno y uno solo es el corazón de la Santa incomparable, y uno y otro tenemos nosotros y nadie más.»

Tengo enorme confianza en que el entusiasmo por la basílica renazca. Y este renacimiento ha de comenzar por aquí, por Salamanca, pues entre todas las obras que se proyectan en este actual pugilato noble para remozar glorias pretéritas y para conquistar otras nuevas, aseguraría que ninguno hará en lo espiritual y en lo temporal tanto beneficio a Salamanca como la terminación de las obras de la basílica y constitución en ella del centro natural de convergencia del en usiam universal por Santa Teresa y Jesús, y no será decabellado creer que habrá años en que pasen por la basílica ya inaugurada 50, 70 y hasta 100.000 peregrinos.

### El centenario del café

En todo el Brasil se conmemoró el 12 de octubre de 1927 el segundo centenario del café, festejándose con gran entusiasmo el comienzo del cultivo de la olorosa rubiacea.

El Estado de Pernambuco, que está conquistando un lugar preeminente como productor de café en el Brasil, inauguró en el distrito de Garanhuns las fiestas en homenaje a tal acontecimiento económico. En esa ciudad se celebró un Congreso presidido por el gobernador del Estado e integrado por representantes de todos los municipios de Pernambuco interesados en la producción del café y se inauguró una Exposición complementaria.

El cultivo del café en Pernambuco data del año 1777, y desde los primeros tiempos mereció suertes muy desiguales. A un período fecundo sucedía otro de crisis bien acusada, debido gran parte a la falta de método en los agricultores y falta de auxilio de los Gobiernos.

Ultimamente varias causas han ocurrido para el desarrollo de la producción del café en Pernambuco, tales: las condiciones más favorables del mercado universal por el incremento del consumo; la sugestión que ha producido la riqueza del Estado de San Pablo, que debe su envidiable potencia económica a la cultura del café, y, finalmente, la baja del precio de las producciones típicas pernambucanas, principalmente del azúcar y del algodón.

En 1803 Pernambuco producía 138 kilogramos de café; en 1843 se elevaba la producción a 240.360, y en 1923 era superior a 20 millones de kilogramos. Para la cosecha del año corriente se calculan cerca de 23 millones de kilogramos.

### Plaza de Abastos

caja número 76 se vende terne a fina a 5'50 pesetas kilo, chletas a 5 pesetas. No confundirse, en el puesto de la Filicha.

### LA BOLSA

#### Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 71,70 E, 71,70; D, 71,65; C, 71,65; B, 71,65; A, 71,65; G y H, 71,25

4 por 100 Exterior.—Serie E, 86,25; D, 86,95; C, 86,95; A, 87,50 G y H; 87,75.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 94,60; B, 94,60; A, 94,75; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie D, 93,90; C, 93,90 A, 93,90; B, 93,90; Diferentes, 00,00

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 103,50; B, 103,50; A, 103,50

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 104,25; E, 104,25; D, 104,25; C, 104,30; B, 104,30; A, 104,40 Diferentes, 104,25

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series C, 93,20; E, 93,20; B, 93,20; A, 93,20; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,25 B, 103,25; C, 103,20.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 91,80; ídem 5 por 100, 101,00; ídem 6 por 100, 109,65; Banco de Crédito Local, 101,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 252; Marruecos, 92,25.

Acciones.—Banco de España, 589,00 Banco Hipotecario, 580,00 Banco Hispano Americano, 220,00; Banco Español de Crédito, 360; Banco Central 175,75; Banco Español del Río de la Plata, corriente, viejas, 000 corriente nuevas, 217,00 Telefónica 99,95 Duro-Felguera, corriente, 67,00; fin próximo 00, Tabaco, 000,00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 548,50; fin corriente, 000,00, fin próximo, 000,00, Fénix, 380 Norte de España, corriente, 573,00; fin corriente, 000,00; fin próximo 000 Metro, 148,00; Tranvías corriente, 124,00 fin próximo, 000,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 116,75 Explosivos, 835,00; fin corriente, 837,00; fin próximo, 000,00.

### Los turistas que visitan España

Nueva York.—Viajeros que regresan de España, en visita de turismo, han manifestado sus excelentes impresiones acerca de los progresos que en España han alcanzado las vías de comunicación.

Se espera que a la exposición de Sevilla del corriente año y a la de Barcelona del año próximo irán millares de turistas norteamericanos, que visitarán España por primera vez.

### Contra los abusos

Bajaron las carnes de vaca y Cordero lechal, y dentro de pocos días bajarán todos los demás.

	Pesetas
Filleta vaca 1. <sup>a</sup> kilo...	4 20
Idem 2. <sup>a</sup> .....	3 60
Falda.....	3 20
CORDERO LECHAL	
Chul far, kilo.....	4 40
Pierna.....	3 80
Paleta y solda.....	3 40

No confundirse, cajones números 8 y 75; uno se encuentra frente a la fuente y otro por la puerta de la Catedral.

Antonio y Luis Sastre

### Ecos de sociedad

En las últimas oposiciones celebradas a la carrera fiscal, ha obtenido plaza, nuestro estimado amigo el joven abulense y antiguo colaborador de EL DIARIO D. Enrique Jiménez Azenjo.

Enhorabuena.

### Viajeros

Ayer permanecieron en nuestra capital los ministros de Polonia y Finlandia, condes de Perloski y de Crilperberg con su señora, visitando los principales monumentos.

También han visitado el palacio del marqués de Benavites, elogiando con gran calor las muchas bellezas que en tierra.

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don César Pérez Mateos, este mañana se ha celebrado en la iglesia de San Pedro un solemne funeral al que ha asistido numerosa concurrencia.

Presidieron el acto el presidente de la Diputación Sr. De Diego, magistrado Sr. Lafarga, decano del Colegio de Procuradores Sr. Sierra, y el hermano del finado D. Lope Pérez Mateos.

Reiteramos a la viuda y a toda la distinguida familia nuestro pésame.

### El cine ha cumplido sus treinta años

En enero último ha cumplido treinta años el cine.

Si rina ingratitud no dedicar un pequeño recuerdo en su trigésimo aniversario al descubrimiento que más ha contribuido a formar, avivándola y agilizá dola, la sensibilidad moderna.

El cine es el último de los inventos del siglo de los inventos: el XIX. Le precedieron numerosas «creaciones»: la del abate Nollet (1785), la del docto París (1825), la de Plateau de Gran, (1830), la del astrónomo Jansen (1874) y la de Marey (1882).

En 1979 los hermanos Lumière, por medio de su invención de la emulsión a la gelatina bromuro de plata, le dieron una forma industrial.

Nadie pr veía en su nacimiento que el cine iba a desempeñar el papel que hoy desempeña en la vida social. Nuestros padres se admiraban

de la bicicleta y del automóvil, y re- ligaban el cine a la categoría de un entretenimiento de niños.

Y, sin embargo, espíritus de indudable clarividencia afirman hoy que es imposible imaginar hasta qué punto el cinematógrafo transformará nuestra evolución material y moral.

El siglo XX, así como el XIX fué el siglo del ferrocarril, será el siglo del cine.

Y «un hay quién va más allá en sus opiniones, afirmando que para encontrarle un valor comparable, sería preciso remontarse aún más lejano a la invención de la imprenta, a la creación del primer alfabeto.

Por de pronto, el cine ofrece ya ayuda a la afinidad de actividades: radiocinematografía, microcinematografía, cirugía, balística, astronomía, geometría animada, geografía, ciencias naturales.

La industria, el comercio, la publicidad y hasta la misma política, comienzan a servirse de él.

¿Cómo sería el mundo si el cine no hubiese sido inventado hace treinta años? ¿Y cómo sería si hubiese sido inventado hace un siglo?

¿Concebís la emoción de poder ver casi al natural, con su mismo ritmo y su mismo gesto, las escenas de nuestro siglo pasado, de enfrentarnos cara a cara, de la butaca a la pantalla, con los propios personajes que fueron protagonistas de nuestra turbulencia política?

Y en una hipótesis más atrevida, ¿imagináis todo el estupor que causaría a nuestros ojos ver reproducidos en la pantalla en toda su prestancia a los grandes hombres de la antigüedad, a Platón o a Fidias, a Olfones, o a Darío, o bien al propio Jesús?

Nos parece imposible éste milagro, ¿no? Pues este milagro es el que podrán presenciar, con la mayor naturalidad, las generaciones venideras.

X. X.

### El Seguro en España

Copiosos de nuestro colega «El Imparcial» en su edición del día 5 del corriente:

«Ha visitado al ministro de Trabajo, Comercio e Industria, el ilustre presidente del Círculo de Aseguradores extranjeros, D. Ramón Roig Armengol, para agradecer su intervención acerca del presidente del Consejo de Ministros, contribuyendo a desvanecer los infundados rumores, referentes a propósitos de Gobierno respecto a las Compañías de Seguros Extranjeras, que, según la declaración expresa del Sr. Primo de Rivera, continuarán operando en España, en régimen de absoluta libertad, dentro de la reciprocidad internacional»

### Crónica local

Ayer tomó posesión de su cargo el secretario del Ayuntamiento y querido amigo nuestro D. Cerezo Sánchez Díaz.

Reina mucho entusiasmo con motivo del barquete con que el Sr. Sánchez Díaz obsequia sus numerosos amigos mañana viernes.

Las tarjetas pueden recogerse en los sitios anunciados hasta la una de la tarde de mañana.

SE VENDE gran piano.  
DUQUE DE ALBA 13

La benemérita denunció a los vecinos de Palacios de Goda Ponciano Gil, y Justo Muñoz, por corta de leña en el monte número 34 del catálogo, careciendo de autorización para ello.

HUESPEDES desde cinco pesetas: Concepción Gerónima 16: Pensión Elena.

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Candelada el vecino de aquel pueblo Antolín Muñoz, que conducía una escopeta sin licencia.

### ALMACEN DEL ROLLO DE

### Cándido Grande

Se harán abundantes matanzas todo el mes de febrero y marzo.

Lomos a 6 pesetas kilo

A pesar del gran número de señoras que diariamente visitan esta su casa y me honran con sus apreciables comoras, por el presente invito a que bajen a la que no he tenido el gusto de enseñar los amplios saladeros con buena higiene y limpieza y hallarán 450 jermones y unos miles de kilos de embutido; tocino y mantecas, todo tan acreditado en nuestra capital y fuera de ella, los precios se afinan, a pesar de la subida que han sufrido.

Cándido Grande.

Avi a 9 de febrero de 1928.

En el Monte de Piedad, se ha desempeñado hoy un lote por cuenta del Estado cuyo valor es de 10 pesetas.

SE ALQUILA amplio piso bajo con jardín, frente al Parque de «La Peña» y se venden vacas de leche.  
Razón Tallistas 10.

Por pastoreo abusivo, en propiedad particular, ha sido denunciado el vecino de Arévalo Pedro Gómez.

SE NECESITA dependiente.

Viuda de Bartolomé Yañez.

Registro civil.—Día 9

Nacimiento: Teresa González Jiménez

Defunción: Beatriz Chelón Raena de 82 años.

No hubo matrimonios.

EN SITIO CENTRICO, y al medio día se alquila piso bajo amueblado para despacho u oficinas.

Razón en la Administración de este DIARIO.

Han sido puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos, los menores Ignacio Sánchez Díez y Vicente Ventosa los cuales fueron detenidos hace unos días por la policía

### Libros y revistas

Una revista para los hombres de negocios

Hemos recibido un ejemplar de la antigua Revista «El Fomento Industrial y Mercantil y Vida de negocios» que dirige D. Agustín Ungría y entra ahora en un nuevo período de la historia de su publicación, el más extenso y fecundo de sus brillantes campañas. Durante los treinta y siete años que esta Revista lleva de vida, no ha abandonado ni un momento su puesto de vanguardia en la propagación de nuevas ideas para el progreso de la industria y el Comercio nacionales. Siendo la más antigua, sigue siendo la más moderna de España. Es una publicación para los hombres de negocios, amena e instructiva, fruto sin duda de muchas experiencias y de muchos trabajos y lecturas.

Queremos dar esta noticia a nuestros lectores, por que seguramente nos la agradecerán. Si alguno de ellos quiere leer medios de progresar y hacer fortuna en la industria, el Comercio y los negocios, pida un ejemplar al apartado 699 de Madrid y gratuitamente lo recibirá.

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

### DE LA REGION

#### SEGOVIA

Vuelca un y carro y resulta herido el dueño

El industrial de Cantimpalos, don Pablo Medina, que se dirige desde Adrados a Cantimpalos en un carro de su propiedad, tuvo la desgracia de que volcara dicho vehículo, resultando herido el referido señor.

Prórroga del centenario de San Juan de la Cruz

Por rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, se prorroga, accediendo a las peticiones del procurador general de la Orden de Carmelitas, el Segundo Centenario de la canonización de San Juan de la Cruz, para que en todas las iglesias de religiosos y monjas, aun de la Tercera Orden propiamente dicha, de Carmelitas Descalzas, en que no han podido celebrarse las fiestas solemnes del mismo puedan tenerse durante ocho meses, a contar desde la fecha del rescripto observando las cláusulas y condiciones del 11 de diciembre de 1926. El rescripto lleva fecha 2 de diciembre de 1927.

#### BURGOS

#### Las corridas de ferias

Se reunió la comisión de festejos del Excmo. Ayuntamiento con el fin de tratar el programa taurino para las próximas ferias de San Pedro y San Pablo.

Se convino en escribir a Marcial Llanza, Martín Agüero, Zurito y Gil-tanillo de Triana, pidiéndoles condiciones, reservado, como es natural un puesto para Belmonte en cada corrida.

#### Nombramientos eclesiásticos

El señor Cardenal Arzobispo ha tenido a bien nombrar:

Teniente arcipreste, en cargos de arcipreste, del distrito de Belorado, a D. Osofo Sáiz Calza, cura económico del mismo.

Económico de Valdecarlos, a don Francisco Gutiérrez Lantarón.

Idem de Gallejones, a D. Víctor Díez Martínez.

Idem de Dosante, a D. Emilio de la Fuente Fernández.

Cura regente de Tolbrinos de Arriba, a D. Julián López y López.

Coadjutor de Cerezo de Riotirón, a D. Jesús Maestre Cano.

#### Temporal de nieve

Comunican de Sedano que durante la última noche, ha nevado copiosamente en aquella región, habiendo permanecido dos días sin recibir el correo de Burgos.

También han estado incomunicados aquellos vecinos, con Oatáneda por la gran cantidad de nieve que había en el puerto del Escudo.

Como la temperatura ha mejorado en estos días de febrero, se ha iniciado el deshielo, con los ríos Rudrón y Ebro, han experimentado bastante aumento en sus caudales.

#### Entrega de casas

Se verificó solemnemente en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento el acto de entrega de las llaves de las casas construidas en el paseo de los Vadillos, a los miembros de la Sociedad Búlfica Cooperativa de Empleados Municipales.

Asistieron las autoridades y numeroso público, leyéndose el acta de la Junta general en la que se procedió al sorteo de las catorce casas haciéndose desahucio la entrega de las llaves a los cooperativistas por este orden: D. Ramón Inclán Leiva, D. Felipe Arroyo Jalón, Doña Primitiva Silleras Peña, viuda de Alvarelos, D. Gonzalo Díez de la Lanza y Díez Gutiérrez, D. José del Pozo González, don Luis Fournier García de Quevedo, D. Valentín Díez González, D. José María Ortega Cámara, D. Mariano Villalain Martínez, D. Eduardo Miguel Ruiz, D. Paulino Aparicio Arribas, D. Miguel Valero Carreras, don Valentín Fernández Salas y D. Domingo García López.

Se dió el caso curioso de que el

cooperativista señor Arcoyo no pudo asistir a recoger la llave porque en aquellos momentos su señora estaba dando a luz en la casa número 2 de a nueva barriada.

SANTANDER

Accidente del trabajo

Trabajando en la descarga de carbón del vapor «Francisco García» de esta matrícula, se desprendió una estaca de gran peso, que alcanzó a 25 obrero Silverio Ochoa Gómez, de 25 años, quien resultó con la fractura de la pierna izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo y cabeza y conmoción visceral.

También resultó levemente herido otro obrero llamado Fermín Junquera.

El Asilo de Ancianos Desamparados

Para festejar el acontecimiento de echar el tejado al nuevo pabellón del Asilo de Ancianos Desamparados, los jóvenes organizadores de la becerrada anual obsequiarán con una comida particular a los obreros que han trabajado en las obras.

Ha quedado ya organizada la becerrada de este año, que se celebrará el día 15 de agosto, contándose ya con los ofrecimientos de Ignacio Sánchez Félix Rodríguez, de Clemente Tassara y Pepe Agüero.

Homenaje a doña María Luisa G. Pelayo

En la sesión últimamente celebrada por la Comisión municipal permanente, se acordó que la ponencia de Hacienda fije la cantidad con que ha de contribuir el Ayuntamiento a la construcción de un jardín monumento que será costeado por suscripción, como prueba de gratitud a la insigne dama doña María Luisa G. Pelayo.

SORIA

Nuevos concejales

Por el gobernador civil se han hecho los siguientes nombramientos de concejales para cubrir las vacantes existentes en la Corporación municipal.

Concejal Interino directo don José Viera; interino corporativo, don Mariano Ziforas; suplentes directos señoras Carmen Martílay, don Abdón Senén García, don Prisciano Anselmo Plaza y don Gregorio de Pablo; suplentes corporativos don Matías Chicó don Antonio Hernández don Aquilino de la Iglesia y don Leopoldo Escalado.

Nuevo canónigo

En virtud de oposición, ha obtenido la plaza de canónigo de la Iglesia Catedral de San Pedro, de esta ciudad, el joven sacerdote don Odón Fuente Gorzález.

El robo en las oficinas del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Continúa en el misterio el robo frustrado de la caja de caudales cometido hace varias noches en las oficinas del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Ante el juez de Instrucción de este partido compareció un excontratista de la citada Compañía, el cual fué puesto en libertad por no resultar complicado en el misterioso robo.

La Policía de Soria continúa sus pesquisas para esclarecer este asunto.

SALAMANCA

Incendio en una fábrica

En la noche del 4 de los corrientes, se declaró un incendio en Lumbrales, en la fábrica de harinas y panadería titulada «La Unión», sita en el kilómetro 95 de la carretera de Salamanca al Muelle de Fregeneda.

El fuego rápidamente fué tomando incremento, invadiendo el escritorio, el cuerpo de entrada a la fábrica, el local donde estaba instalado el cedazo, limpiadora, tres piedras de moler, y otro departamento donde estaba instalado un motor de gas pobre.

Se han salvado casi totalmente los locales destinados a panadería y central eléctrica.

El edificio, maquinaria y existencias, estaban asegurados en «La

Unión y «El Fénix», en 50.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

En la Universidad

Se celebró en la Capilla de la Universidad solemnisíma fiesta en honor del Beato Juan de Ribera.

A ella asistieron el señor Rector don Enrique Esperabé gran número de claustrales, con traje académico y fieles.

Cfició el Santo Sacrificio de la Misa el señor Maestrecuela don Enrique Liñán, asistido por los señores don Tomás Redondo y José Artero.

Después del cántico del Santo Evangelio ocupó la sagrada cátedra el Magistral don Aniceto de Castro Albarrán.

Notas de América

CUBA

El presupuesto de la República de Cuba.—El cuadro de los presupuestos nacionales de la República de Cuba, formulado por la Secretaría de Hacienda de aquel país, fija los gastos en 80.929.540 pesos y los ingresos en 80.588.000 lo que representa un superávit inicial de 58.459 pesos. Los gastos se distribuyen así: Secretaría de Instrucción Pública, 15 mil 127.223 pesos; Guerra y Marina, 12.503.224; Deudas de la República, 9.337.025; Pensiones de Veteranos, 6.334.625; Secretaría de Sanidad y Beneficencia, 5.368.224; Comunicaciones, 5.237.000; Hacienda, 4.549 mil 816; Poder Judicial, 4.276.369; Secretaría de Gobernación, 4.000.063; Obras públicas, 3.963.280; Poder Legislativo, 3.019.100; Adicional de Hacienda, 2.119.352; Secretaría de Estado, 1.821.942; Dragado de Puertos 1.163.385; Secretaría de Agricultura, 1.005.038; Presidencia de la República, 481.520; Secretaría de Justicia, 373.020 y Fondo especial de Obras Públicas, 250.000 pesos, y los ingresos, en la siguiente forma: Renta de Aduanas, 41.148.000 pesos; Rentas terrestres, 24.371.500; Impuestos del empréstito, 5.500.000; Lotería nacional, 4.000.000; Rentas de comunicaciones, 2.618.500; Derechos y mejoras de puertos, 1.750.000 y Rentas consulares, 1.600.000 pesos.

CHILE

La organización de los departamentos de estado en Chile.—Según un decreto de la Presidencia de la Nación publicado recientemente, el Gobierno del país se ejercerá por intermedio de los siguientes Ministerios: Interior, Relaciones Exteriores, Hacienda, Educación Pública, Justicia, Guerra, Marina, Fomento y Bienestar Social, por el orden de precedencia indicado. En los casos de ausencia, enfermedad o renuncia de alguno de los ministros, lo reemplazará siempre que el Presidente de la República no hiciera designación expresa, aquel que le sucede en el orden de precedencia señalado antes. Cada Ministerio será servido por un Ministro, pero el Presidente de la República podrá encomendar a una misma persona más de un Departamento. De la Presidencia dependerá la Contraloría General, cuya misión es la de estudiar la legalidad de los órdenes de pago expedidos por los Ministros, fiscalizar la inversión de los fondos y poner al día la contabilidad del presupuesto; la Dirección de Aprovisionamientos del Estado, que tiene por objeto adquirir todos los materiales útiles y enseres que necesita anualmente la administración pública, y la Secretaría de la Presidencia. En cada Ministerio habrá subsecretarías que tendrán a su cargo, además de la colaboración general directa con el Ministro, la responsabilidad especial de la administración y servicio interino del Ministerio y de los asuntos que no correspondan a organismos técnicos determinados.

Nuestra información de última hora

La «Gaceta».—El presidente del Consejo marcha a Sevilla en aeroplano.—Noticias de provincias y del extranjero

Madrid, 9 4:30 tarde.

La «Gaceta»

Grandeza de España

La «Gaceta» publica un Real decreto concediendo Grandeza de España a D. José Hurtado de Amezua marqués de Riscal.

Expediente a un depositario

También publica el periódico oficial una Real orden disponiendo que el abogado del Estado D. Juan Isasa marche a Priego (Córdoba), para instruir el expediente mandado formar contra el Depositario de Fondos de aquel Ayuntamiento D. Luíá Alcalá-Zamora.

Protección a los caballos

Asimismo se dictan reglas para la protección de los caballos en las corridas de toros, interin se llega a una completa reglamentación del asunto.

El uso del peto será obligatorio en las plazas de Madrid, Sevilla Valencia y otras importantes.

En las restantes, incluso en la de Avila será potestativo en las autoridades gubernativas autorizar que los caballos salgan con o sin la coraza protectora.

El Presidente a Sevilla

Salida de Madrid

A las diez y diez minutos se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos el aparato en que realiza su viaje a Sevilla el presidente del Consejo señor marqués de Estella.

Diez minutos después partió en la misma dirección otro aeroplano en el que iban el coronel jefe de los servicios de Aviación Sr. Soriano y los comandantes señores Delgado y La Crida.

Enseñanza

Lecciones particulares, preparación para ingreso en el Instituto y Escuela Normal. Clases nocturnas. Razón Tostado número 1 de 3 a 5.

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU TOS

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas lociones fijadores, agua de Florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas.

Sancho Perfumería

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 9 de febrero de 1928

Table with columns: Hora, Temp. máxima, Temp. mínima, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Viento, Temperaturas extremas. Data for 10, 12, 14, 16 hours.

Llegada a Sevilla

Telegrafan de Sevilla que a las doce y veinte minutos han aterrizado sin novedad en Tablada el general Primo de Rivera y sus acompañantes.

En el aeródromo esperaban las autoridades y numeroso público.

El viaje ha sido muy feliz tardando de Madrid a Sevilla dos horas y diez minutos.

El presidente se trasladó en automóvil a la Venta de Antilla propiedad del Sr. Luca de Tena donde almorzará.

En la Unión Patriótica

Terminado el almuerzo el marqués de Estella regresará a Sevilla, celebrándose una recepción en el centro de la Unión Patriótica.

De Palacio

Audiencias

Han sido recibidos por S. M. el Rey, el capitán general D. Valeriano Weyler y su hijo D. Fernando.

El Infante Don Carlos

Ha visitado al ministro de la Guerra el Infante Don Carlos.

Varias noticias

La Comisión de Códigos

Esta tarde se reúne la Comisión de Códigos que se ocupará principal-

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Presencio H. San

3, Vallespín, 3 Avil

palmente de la reforma del Código de Comercio.

Entierro de Roselló

Se ha verificado el entierro del ilustre político catalán Sr. Roselló, notario que fué de Madrid.

Asistió al acto numerosísima concurrencia.

La fiesta del árbol en Carabanchel

En el campamento de Carabanchel se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta del árbol.

El jefe de la Escuela de Equitación militar D. Gabriel Benito pronunció un elocuente discurso.

LINARES

Petición de una recompensa

Ha sido elevada al jefe del Gobierno una instancia, que suscriben numerosas personas de la localidad, pidiendo una recompensa para don Victor J. Lang, ingeniero director de los talleres de fundición La Constancia, que ha logrado con su esfuerzo personal dar gran incremento a los trabajos, aumentando considerablemente la plantilla de obreros, con lo que se ha dado solución al conflicto obrero planteado en esta población. La Prensa local, al ocuparse de este asunto, hace grandes elogios del citado ingeniero.

Coruña

El Palacio Universidad de Enseñanzas Mercantiles

En la Cámara de Comercio se celebró una reunión con objeto de tratar acerca de los medios económicos para la construcción del Palacio Universidad de Enseñanzas Mercantiles, que cobijará a las Escuelas Industrial, de Comercio, de Náutica y de Pesca. Se nombró una comisión de banqueros e industriales acreditados, con el encargo de concertar un empréstito con la Banca local, con la garantía del Ayuntamiento y la Diputación. También se acordó contribuir con el producto de los impuestos voluntarios entre el comercio y la navegación que radican en La Coruña.

Cartagena

Formidable incendio

Se ha declarado un formidable incendio

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

62 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORR

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1

endio en la casa núm. 31 de la calle Honda.

El siniestro tomó desde el primer momento enormes proporciones.

Se cree que se originó en un almacén de muebles establecido en la planta baja de la finca incendiada.

Un niño que se hallaba enfermo tuvo que ser sacado envuelto en mantas.

Las pérdidas son considerables.

Barcelona

Actos no permitidos

El gobernador civil ha manifestado que no permitirá ningún acto que proyecten los republicanos para conmemorar la fecha del 11 de febrero

Washington

—:—

La cuestión religiosa en Méjico

En los círculos diplomáticos de Norteamérica se asegura que se entablarán negociaciones para el restablecimiento del culto en Méjico y establecer las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Tokio

El Japón escéptico

Las declaraciones del secretario de Estado de los Estados Unidos señor Kellogg según las cuales el Japón se encontraría dispuesto a firmar un compromiso relativo al empleo de los submarinos, son consideradas en los círculos políticos de Tokio como una piadosa esperanza más bien que como una proposición práctica susceptible de llegar a ser un hecho.

En el departamento de Marina de Tokio se cree que esas declaraciones son tan poco serias como aquello que se refiere al programa de expansión naval, en el cual nadie cree.

El Japón aceptaría en principio las proposiciones norteamericanas, siempre con la condición de que las demás potencias hicieran lo mismo.

Londres

El cambio de sede

El «Daily Telegraph» dice que se ha consultado a las capitales de la Petite Entente, así como a Roma, Berlín y París, acerca del traslado de la sede de la Sociedad de Naciones.

El expresado diario añade que el Sr. Stresemann ha advertido al Gobierno austriaco que Alemania se opondrá resueltamente a este proyecto.

Berlin

Espías condenados

Comunican de Stuttgart que el tribunal de dicha población ha condenado al comerciante Severin a tres años y medio de reclusión y a cinco años de pérdida de derechos civiles, y a su mujer, a un año de presidio, por haberse entregado al espionaje por cuenta de las autoridades francesas de ocupación.

FIDES

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 7

Trigo a 53 pesetas los 100 kilos, Centeno a 40, Cebada a 39, Algarobas a 44, Harinas extras a 68 pesetas los 100 kilos Corrientes a 64. Incluido el envase.

AVILA.—Imprenta de Feudo Macío

# ULTIMA NOVEDAD DE PHILIPS



## ARGENTA

Luz más hermosa y más decorativa para el comercio, casinos, particulares, etc

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

#### CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores a las 10.30 de la mañana y 4 hélices.

6 de enero «LUTETIA»  
24 de febrero «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10

Para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires:

26 de diciembre «FORMOSE»  
12 de enero «MEDUANA»  
7 de febrero «GROIX»  
20 de idem «EUBEE»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 550'10.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cambian el precio del pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

#### SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

15 de diciembre «MOSELIA»  
ANTONIO CONDE, HIJOS  
Calle de Luis Taboada, 4. La Coruña, P.O. de Orense núm. 2.

#### Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flores

Díez de Tejada

De aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son nuevas y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

#### Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. .... de profesión ..... domicilio ..... calle ..... número ..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA

## ¡Agricultores!

### LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

**25 kilos de Nitrato de Chile**  
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

**250 kilos de Nitrato de Chile**  
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.  
iguales resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

#### COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Apartado 6.

## ¡INTERESA A TODOS!

### J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid  
Augusto Figueras Núm. 8  
Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

## Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO  
Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipados con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA:

J. GONZÁLEZ, Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

## COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 5 de febrero el vapor «ORBITA»  
El 19 de febrero el vapor «OROYA»  
El 4 de marzo, el vapor «ORCOMA»

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Don de Basterrechea

Paseo de Perada 9. Teléfono núm. 3441.



## Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

### LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor ORISTOBAL COLON. Capitán don Eduardo Pazo.

### LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Mastiera.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán don M. Morales.

### LINEA DE FERNANDO POO

Días 18 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán don M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos.

## “LA ESPERANZA” - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial

- Bañeras
- Lavabos
- Lavaderos
- Escaleras
- Pesebres
- Tuberías
- Sepulturas
- Balustradas
- Cementos
- Polvero de mármol
- Escayolas
- Azuilejos

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERIL Y CARBORUNDUN, para andenes, aceras, etc., etc.

Calle de Alonso Pesquera, número 11

VICENTE CALABAZA, VALLATOLID

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

ADRIAN PIERA. - MADERAS

Santa Engracia, 125. - Madrid

## C.º Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente (para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores: 9 de enero «CHICAGO» 13 de febrero «LA BOURDONAI» 5 de marzo «ROUISILLON» 26 de idem «LA BOURDONAIS» Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se ex edirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con seriales para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

### LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

9 de enero «NIAGARA»  
9 de febrero «DE LA SALLE»  
Precio del billete a la Habana, 541'60 pesetas. Idem a Houston 584'95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

#### ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correo núm. 14). VIGO.

SE VENDE máquina de imprimir en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

## Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

## MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

## Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID.

D. .... de profesión ..... domicilio ..... calle ..... número ..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Fecha: ... de ... de ...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera su ordenada para girar en contra del suscriptor cuando de cuenta de esta los gastos de envío.